
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 74
van FREYA PERDAENS
datum: 21 januari 2020

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

Pulse Transitienetwerk Cultuur Jeugd Media vzw  -  Energiescans jeugdwerkorganisaties

Op 3 december 2019 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 22) over de infrastructuur voor 
jeugdbewegingen. De minister verwees in zijn antwoord naar Pulse Transitienetwerk 
Cultuur Jeugd Media vzw.

“Bijkomend werd in 2019 een project opgestart in samenwerking met Pulse 
Transitienetwerk Cultuur Jeugd Media vzw en het Vlaams Energiebedrijf. 
Jeugdwerkorganisaties met eigen infrastructuur kunnen via Pulse een aanvraag indienen 
voor een gratis energiescan via het raamcontract dat door VEB wordt aangeboden. 
Hiermee wil het FoCI dat de organisaties inzicht verwerven in de noden van de eigen 
infrastructuur en de administratieve en financiële drempel verlagen om de infrastructuur 
aan te pakken, al dan niet door een aanvraag in te dienen voor een investeringssubsidie. 
Daarnaast zal Pulse in 2020 een communicatiecampagne opstarten naar lokale 
overheden via de jeugddiensten en patrimoniumbeheerders over het energiezuiniger 
maken van jeugdwerkinfrastructuur. Dit aan de hand van de monitoringsresultaten uit 
het project met de Energiescans.”

1. Wat is de voornaamste reden dat enkel jeugdwerkorganisaties met eigen 
infrastructuur een beroep kunnen doen op Pulse Transitienetwerk Cultuur Jeugd 
Media vzw? Wordt er gekeken om dit in de toekomst ook uit te breiden zodat 
jeugdwerkorganisaties die huren kunnen bekijken wat ze kunnen doen om hun 
lokalen energiezuiniger te maken?

2. Hoeveel gratis energiescans werden in 2019 uitgevoerd? Graag een overzicht per 
jeugdwerkorganisatie, per stad/gemeente en per provincie.

3. Kan de minister de monitoringresultaten uit het project met de energiescans 
doorgeven?

4. Wanneer start de communicatiecampagne van Pulse richting lokale overheden over 
het energiezuiniger maken van jeugdwerkinfrastructuur?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 74 van 21 januari 2020
van FREYA PERDAENS

1. Het project voor de verlening van gratis Energiescans kwam er naar aanleiding van de 
vaststelling door FoCi dat organisaties uit het Vlaamse jeugdwerk opvallend afwezig 
bleven bij het aanvragen van een investeringssubsidie voor het energiezuiniger maken 
van culturele infrastructuur. Dit proefproject moet de jeugdwerkorganisaties inzicht 
geven in de infrastructurele noden op vlak van energieverbruik en de administratieve 
en financiële drempels verlagen om energetische maatregelen te nemen.

Uit onderzoek blijkt dat investeringen in energiemaatregelen pas een significante impact 
kunnen hebben wanneer voldaan is aan specifieke voorwaarden: 

 voldoende bezettingspercentage;
 bruikbare oppervlakte van het gebouw;
 middelen en bereidheid om te investeren;
 aanwezigheid van een professionele werking.


Om die reden besloot het FoCI om de organisaties die hun jeugdwerkinfrastructuur 
energiezuiniger willen maken in twee sporen te ondersteunen.  Enerzijds werd gekozen 
voor het opstarten van een communicatie- en sensibilisatiecampagne rond rationeel 
Energiegebruik en "quickwins" voor kleinere infrastructuren met een lagere 
bezettingsgraad. 

Anderzijds worden kosteloze energiescans ter beschikking gesteld voor grotere 
jeugdwerkinfrastructuur met hogere bezettingsgraad waarvan de organisatie eigenaar 
is. Vaak gaat het om jeugdverblijfcentra of lokalen waar ook 
overnachtingsmogelijkheden zijn. Een uitgebreide diagnose van het gebouw is in dat 
geval meer kostenefficiënt en de uit te voeren maatregelen zullen een hogere impact 
hebben op het energieverbruik én op de financiële balans van de organisatie (vanwege 
kortere terugverdientijden). 

2. In 2019 zat het project nog in de opstartfase. Op 7 november 2019 werd een 
projectsubsidie van € 20.000,00 verleend aan Pulse Transitienetwerk Cultuur Jeugd 
Media vzw voor het begeleiden van de intake voor gratis Energiescans en het opzetten 
van de communicatiecampagne. Er werd een overeenkomst gesloten met het Vlaams 
Energiebedrijf zodat de aanvragers gebruik kunnen maken van hun raamcontract voor 
Energiescans. De eerste scans zullen uitgevoerd worden in het voorjaar van 2020.

3. Na uitvoering van de energiescans worden de monitoringsgegevens verzameld in een 
eindrapport dat aan FoCI ter beschikking wordt gesteld.

4. De communicatiecampagne wordt opgestart in het voorjaar van 2020. Pulse 
Transitienetwerk Cultuur Jeugd Media gaat in overleg met het jeugdwerk om een 
concrete timing af te spreken en zal hiervoor ook gebruik maken van de eerste 
resultaten van de energiescans.


